

淡化内涵主题不明确

商家促销只看“假期”不谈“清明”

本报3月25日讯(记者 董传同) 清明节还有10天就要到了,对于“有节过节无节造节”的商家来说,肯定不愿错过节日促销的时机。25日,记者从市区多家商场了解到,针对清明节的营销方案,各商场很快就能确定。商家多是选择淡化清明节文化内涵,转而让假期与踏青旅游等方式相结合来进行商场促销。

25日,德州百货大楼清明节假期的营销方案已经在进行最后的商定。负责企划的管理人员告

诉记者,他们计划利用清明踏青感受大自然的文化概念进行商业活动,可能推出的活动包括购物满多少元,可以获得温泉门票的活动。到夏津泡温泉可以看梨花、杏花,贴近大自然。

“我们在不断地想办法把这个节日和商业活动结合,但的确不好结合。”德百这位企划负责人坦言,虽然每年的清明节他们都做活动,但是特别突出的商业创意并没有,这个节日策划的难点是老百姓对它的理解,不像其他

可以吃喝玩乐的节日。他说从往年的效果看,这个节日不如不放假的圣诞节。

商场看中的是清明节这三天假期,而不是清明节本身。这点在银座三八路店和扒鸡集团的工作人员那里得到了印证。银座三八路店的工作人员说,假期的优惠打折活动肯定会有,具体营销方案还未出来。但是清明节不像儿童节、国庆节主题明确,商家可能会淡化清明节的文化内涵。扒鸡集团的工作人员表示,会利用大

家放假的时候在一些直营店做活动,不会挖掘清明节的文化内涵,活动主要是吸引大家购买商品。

澳德乐清明节的营销方案也在制定中,他们的营销理念也是和踏青旅游结合。一位企划人员说出了这个节日策划的难处,他说尽管清明节还有其他文化内涵,但老百姓的理解主要是祭祀,商场不好找商业结合点。从往年经验看,这三天假期客流会激增,他们也很重视这个节日,准备把各种折扣和优惠做到最大。

记者感言

可发掘孝道和感恩文化

目前德州商家多是从清明节的“踏青”的民俗上做文章,对清明节文化内涵的挖掘并不充分。

清明节祭祀是为了“慎终追远”,其实可以从这里衍生出“孝道”和感恩文化。对父母尽孝,对他人感恩。商家不妨在此做些文章,呼吁尽孝感恩,甚至可以延伸至“怀旧”,给予老年群体以较多的关注。

路口撞了人摘掉车牌溜走了

本报3月25日讯(记者 马志勇 实习生 李贝贝) 25日下午5时30分许,在三八东路与长河大道交界的十字路口处,一辆私家车撞上一辆摩托车,摩托车车主腿部受伤。事故发生后,肇事司机下车摘掉车牌就离开了现场。

记者赶到现场,被撞的摩托车主已被目击群众扶到马路旁边,马路中间还留有肇事宝马车的零部件。“当时,我自西往东走,看见没有南北走向的车,想快点过去,没注意红绿灯,宝马汽车车速很快,在马路中间撞了我之后就迅速开走了。”被撞摩托车车主说。

据现场目击者张先生称,当时,南北方向的车辆刚刚起步,宝马车自北向南快速行驶,由西向东行驶的摩托车车速也很快。现场另外一位目击者说,宝马车司机将车开到十字路口南侧,下车摘掉车牌后面的车牌,开车向南行驶,在距离事故现场的100多米处将车停下。待交警赶到现场时,汽车前后已没有了车牌,现场不见车主的身影。

现场指挥交警称,肇事宝马车的车头撞上摩托车后,前车牌被摩托车刷掉,留在事故现场,车牌号为苏CCX869,“我们发现车牌的防盗螺栓外套上的字是‘晋’,会进一步核实该车牌是否是假车牌。”

摩托车车主被目击者搀扶到路边,“腿部有些痛,无法站立,身体其他地方还好。”摩托车车主告诉记者。现场指挥交警为摩托车车主拨打了急救电话,同时,拨打了122交由相关部门调查,具体情况还需要进一步调查。(线索提供者 张先生 奖励50元)

▶被撞的市民将遗落现场的车牌交给执勤交警。

本报记者 马志勇 摄



旅游人才市场供需不平衡

宁愿做兼职也不愿与旅行社签约

本报3月25日讯(记者 刘振) 随着春日气温稳步回升,旅游市场也开始慢慢回暖。25日,记者了解到,德州不少旅行社为旺季储备人才急招人,提高薪酬待遇、完善保险保障、放低选聘条件……一边是旅行社放低身段广纳人才,一方面却是不少导游人员持观望态度,或者倾向于做兼职导游,旅游人才市场呈现出一定的供需不平衡。

22日,山东省2014年春季高校毕业生就业集中招聘会德州专场在德州学院举办,吸引了几家德州当地旅行社参

加,不过从现场报名来看招聘情况不太理想。“现在旺季快来了,各家旅行社人员基本都紧缺,导游员、领队、计调、营销人员等人员需求量都很大,这次招聘的都是专职导游。”东风中路一家国际旅行社负责人李经理称。

为了招到合适的旅游人才,不少旅行社纷纷放低身段,譬如提高薪酬待遇、完善保险保障、放低选聘条件等。德州红叶国际旅行社负责人陆经理称:“导游人员的工资待遇提高了8成,主要体现在基本工资上,经录用后都会缴纳

五险。”金桥国际旅行社李经理称,目前试用期月薪1200元,还有业务提成、导服费、餐补、年终奖等。据了解,不少旅行社已经将原先的600-800元底薪,提高到1200-1500元,组团社兼职导游的导服费也上涨了10-30元,而地接导游原先没有导服费,现在也涨到了300-500元/天。

“工资每年都在涨,涨了也不好招人,有导游证的人都不愿意干专职导游。”天衢中路一家旅行社张经理称,导游员的整体薪酬并不高,扣完二三百元的保险工资就没多少

了,再加上工作变动大,所以导游人员不愿意交保险。“相比之下导游员更愿意干兼职,因为兼职时间自由、不用坐班,旅行社的旅游团有限,一到旺季哪家需要人可以随时喊他,兼职导游的导服费还更高。”此外,旅游法实施后取缔了零负团费,受薪酬机制变化影响,不少专职导游选择退出这个行业。

记者了解到,如今导游员的流动性特别大,不少大学毕业生在一家旅行社干了一年就退出了,选择跳槽、转行或者干兼职。

清明倾诉思念
征文活动启动

本报3月25日讯(记者 李榕)

清明时节忆故人。即日起,本报启动“倾诉思念”为主题的征文活动,您可以用文字的形式讲述心中不能忘却的记忆,寄托对逝者的哀思,本报将择优刊登。

征文要求:1、征文主题请围绕怀念亲人、故友展开,也可以是对一些公众人物或社会相关变迁的感悟,题材不限。文责自负。2、稿件字数为600字至800字。3、请作者在稿件后留下真实姓名、地址、邮编和联系电话。征文活动时间:3月26日至4月2日。您可以通过@齐鲁晚报今日德州(本报新浪官方微博)或发送邮件510175395@qq.com,或直接邮寄至董子文化街北首齐鲁晚报德州记者站,讲述自己对亲人的追思和与清明相关的故事。请在信封上注明“征文”字样,本报将择优在活动专栏刊登。

打盹没拉手刹
溜车赔了万元

本报3月25日讯(记者 董传同 通讯员 马振华) 春风送暖,气温回升,人容易犯困,尤其是中午。这不,一名午后犯困的司机,只是向后溜了一下车,却造成了近万元的损失。

3月23日下午,一起因溜车引发交通事故的双方司机来到德州市交警支队高速公路一大队事故中队。了解情况后,民警依照道路交通安全法进行了处理,受伤车司机郝某手拿着赔偿款仍满脸愁容,而肇事车司机邵某也是后悔莫及,直怪都是“春困”惹的祸。

原来,当天13时20分许,司机邵先生在经过京台高速鲁冀收费站交过路费等待找钱时,因他没拉手刹,“困”劲上来,打了个哈欠,踩油门的脚一松,车向后溜了一下。虽然溜出去也就一米多,却将后面跟的太近的郝先生的车前脸“破了相”。据了解,“破相”车维修费用将近万元。

装修旺季到来
业务涨了三成

本报3月25日讯(记者 李榕 实习生 李贝贝) 25日,记者采访德州市多家专业房屋装修公司了解到,德州市几家大型楼盘近期交房促使装修迎来旺季,装修数量上涨近三成。

“装修业务数量要比淡季多30%以上。”德城区三八路一家装修公司负责人告诉记者,“德州市几家大型楼盘近期交房,不少人提前签订合同,准备拿到新房后马上装修。”据业内人士介绍,大多数市民选择先在装修淡季签订合同,等到春季施工造成扎堆现象。

不少装修公司均表示,装修旺季装修材料费没有大的变动,但人工费有所增长,同时不会为了吸引顾客,搞优惠活动。